

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XL.—Número 3.357

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 11 de diciembre de 1924

## LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

### En Palacio

A la hora acostumbrada estuvo en Palacio esta mañana el general Muslera despachando con el soberano. Al salir dijo a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos.

### Continúa el repliegue en Marruecos

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe interino del Directorio, marqués de Magaz.

Al llegar los periodistas le preguntaron si tenía noticias que comunicarle.

Esta tarde sí tengo, contestó Magaz, y buenas.

Agregó que había recibido el Directorio dos telegramas del alto Comisario en el que le da cuenta que ha comenzado el repliegue del penúltimo escalón Xauen Tetuán.

En ambos telegramas dice el general Primo de Rivera que está satisfecho de la forma con que se han realizado estas operaciones.

—¿Qué noticias, definitivas, puede usted darnos del viaje del general Herómosa, dos veces suspendido?, preguntó uno de los periodistas.

De ese viaje—contestó Magaz—se desistió, porque al anunciarnos el general Primo de Rivera las operaciones que hoy se han empezado, dijo que sólo se ocuparía del campo de batalla, y que con este motivo no le quedaba tiempo para dedicarse a la política.

### El ministro de Cuba

Visitó al marqués de Magaz el ministro de Cuba en España, conversando largamente.

### Despacho

El marqués de Magaz despachó esta mañana en la Presidencia con los secretarios de Estado y Hacienda.

### Conferencia

Con el marqués de Magaz conferenciaron esta mañana detenidamente el subsecretario de Gobernación Martínez Anido y el director de Administración local señor Calvo Sotelo.

### Visitas

El jefe interino del Directorio recibió en la Presidencia esta mañana la visita del alcalde de Barcelona y del presidente de la Casa de España en Londres.

### Firma del Rey

El Monarca ha firmado los siguientes decretos de diversos departamentos.

### Gobernación

Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Badajoz don Agustín Van Baumberghen.

Nombrando gobernador de Badajoz a don Luis Lössada Ortiz.

Idem gobernador de la Coruña a don Rafael Barón Martínez Agulló.

Idem gobernador de Murcia a don Arturo Salgado, diputado provincial.

Idem gobernador de Santander a don Ricardo Oreja Elosegui, abogado del Estado.

Idem gobernador de Soria a don Jacobo Monjardín.

Idem gobernador de Vizcaya a don César Vallarín.

Estableciendo varias agrupaciones de Ayuntamientos, entre ellas la forzosa del Ayuntamiento de Higuera con el de Valdecañas, de la provincia de Cáceres.

### Gracia y Justicia

Jubilando a don Ismael Bello, magistrado de la Audiencia territorial en situación de excedente voluntario.

### Fomento

Aprobando el reglamento para la enseñanza del Instituto Agrícola de Alfonso XII, en el que se cursarán los estudios de ingeniero agrónomo y perito agrícola.

Declarando de utilidad pública el abastecimiento de aguas de Granada.

Nombrando presidente de Sección del Consejo de Obras públicas a don Antonio Fernández.

### Instrucción pública

Jubilando a don Jerónimo Bécquer, jefe de primera del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios.

Idem idem a don Salvador Rueda. Nombrando comandadores de la Orden civil de Alfonso XII a don Eduardo Azuar y a don Eloy García.

Las operaciones empezadas hoy en Marruecos

Esta tarde se facilitó en la Presidencia a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

El general en jefe se trasladó hoy a Benkarrik para presenciar las operaciones de conjunto que habían de realizarse, transmitiendo al Directorio las noticias que hasta las catorce y veinte horas había.

Estas noticias son las siguientes: Operaron hoy tres núcleos de fuerzas.

Uno ocupó la importante posición de Mor-Kal, que ha de formar parte de la nueva línea.

Este grupo sorprendió al enemigo, cogiéndole gran cantidad de prisioneros y ganados con escasas bajas por nuestra parte, no obstante haber tenido que operar con grandes dificultades por la gran crecida del río Nokor.

Otro núcleo operó en la parte de Gorgues sobre Dar Raif, para castigar la harca enemiga, a la que batió.

El tercer núcleo, mandado por el coronel Núñez del Prado, marchó a la posición de Taranas, en la que ya había entrado el general Castro Girón a la frente de su columna y eficazmente ayudado por la aviación.

El general Primo de Rivera se encuentra admirablemente impresionado de la forma en que se ha realizado la operación, prometiendo enviar al Directorio todos los detalles conforme vayan llegando a su poder.

Llaneza conferencia con Magaz

Esta mañana estuvo en la Presidencia visitando al marqués de Magaz el ex diputado a Cortes señor Llaneza, que viene a recordar al Directorio el compromiso que contrajo de crear una Comisión mixta de patronos y obreros para solucionar definitivamente el conflicto obrero asturiano.

Conferencia con Nouvilas

Después pasó Llaneza a conferenciar con el general Nouvilas, al que también encareció la necesidad de la creación de la referida Comisión mixta.

Pidió asimismo que el Estado pague a los patronos la prima que se

les adeuda, para que éstos puedan pagar a los obreros la cantidad de 0'50 pesetas que dejaron de percibir en los meses de abril y mayo.

El general Nouvilas ofreció al señor Llaneza transmitir al Directorio cuanto le ha manifestado.

11, 1'30 h.

### Consejo de Directorio

A la hora de costumbre se reunió en Consejo el Directorio militar.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

Asistieron los subsecretarios de Hacienda, Guerra y Trabajo.

### Referencia oficiosa

Vallespinosa facilitó la acostumbrada referencia oficiosa del Consejo.

De Marruecos dijo a los periodistas que se facilitaría una nueva nota ampliadora de la anterior.

Los subsecretarios sometieron asuntos de trámite.

El de Trabajo sometió un decreto de gran importancia, pues mediante él se crea el Consejo de Combustibles, que se encargará de estudiar las normas que han de seguir en esta cuestión los Gobiernos respecto a los combustibles y preceptuará las condiciones a que han de ajustarse las empresas.

Vallespinosa añadió que quería hacer constar que hace tiempo no existe la censura del libro, pero como esto no estaba muy claro, se han circulado las oportunas órdenes para su completa aclaración.

Así es que para los libros, o sean aquellas publicaciones que pasen de 200 páginas, no hay censura, siempre, como es natural, que no se trate de un libelo.

### Nota ampliatoria

Como Vallespinosa ofreció, a la salida del Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

De Marruecos pocas noticias pueden añadirse, como no sea la ampliación de la nota anterior con los detalles que el Presidente ha dado en la última conferencia que con el Directorio ha celebrado y en la que ha celebrado su satisfacción por la forma que se han desarrollado las operaciones de hoy.

El coronel Carrasco, con las fuerzas que manda, quedó en Deffe.

Los batallones de Asia y Valladolid llegaron a Tetuán procedentes de Ben-Karrik.

Estos batallones, en unión de los Regulares de Alhucemas se reintegrarán al territorio de Melilla, de donde fueron traídos al iniciarse las operaciones.

En Ben-Karrik, procedente del zoco de Arbáa, se encuentran los batallones de Madrid, Arapiles, Córdoba, Castilla y Gravelinas.

El resto de las fuerzas se encuentran en este sector y en Tetuán.

Todo esto demuestra que los planes del general en jefe para la evacuación del zoco de Arbáa y Meserah se encuentran en su última fase y se desarrollan satisfactoriamente.

## ATENEO POPULAR ARIAS MONTANO

Esta culta Sociedad de Fregenal, de reciente creación, ha enviado una comunicación, firmada por su presidente don Antonio Córdón, a nuestro director don José López Prudencio, dándole cuenta de haber sido nombrado, en sesión del día 6 del corriente, socio honorario del Ateneo Popular Arias Montano, «en atención a su entusiasmo por la bella idea que persigue este Centro».

Como recordarán nuestros lectores, el señor López Prudencio publicó hace poco tiempo en estas mismas columnas un artículo abogando por que en el homenaje que el Ateneo piensa ofrecer a Arias Montano se edite una obra con el epítolario del insigne polígrafo, que quede como recuerdo del próximo centenario. A los pocos días apareció otro artículo en A B C, firmado por el señor López Prudencio, dedicado también a estudiar tan excelsa figura extremeña, gloria de la cultura patria.

CORREO DE LA MAÑANA, que tiene siempre abiertas sus columnas a cuantos ideales científicos y de arte se desarrollen en Extremadura, agradece al Ateneo Popular Arias Montano la distinción de que ha sido objeto su director, el señor López Prudencio, y hace votos por que esos hijos de Fregenal, entusiastas del insigne paisano, lleven a cabo un homenaje sentido, culto, de trascendencia digna de Arias Montano y del pueblo en que naciera.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJOZ

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

11, 1'30 h.

Contra Blasco Ibáñez

Valencia.—Gran número de personas se han adherido a la proposición de El Diario de que se quite el nombre de Blasco Ibáñez a la calle que lo tiene.

Es seguro que el Ayuntamiento tomará este acuerdo.

Deshonra a su hija, la mata y luego se suicida

Toledo.—El comandante del puesto de la Guardia civil del pueblo de Carriche, ha notificado que en este pueblo el vecino Pedro Gómez Marfín mató en su casa a su hija Julia Gómez Palomo, a quien antes había deshonrado.

Seguidamente huyó, y más tarde se arrojó a la vía al pasar un tren, quedando muerto.

Un crimen

Logroño.—Noticias de Travejón dicen que en el fondo del canal fue hallado el cadáver de Vicente Nicolás Ortiz.

El móvil del crimen se supone que sea el robo, pues la víctima había cobrado una crecida cantidad.

Como presuntos autores han sido detenidos seis individuos, y uno de ellos presenta manchas de sangre.

Vista de una causa

Valladolid.—Ha comenzado la vista de la causa seguida contra Pedro Tolosa, que el año pasado, en la Maison Doré, mató a Juan Catalán e hirió de gravedad a Juan García.

Galleta «MARIA»

GRAN TRIUNFO DE LA CASA

ARTIACH

BILBAO

Noticias de Barcelona

(POR TELEFONO)

11, 1'30 h.

Accidente del trabajo

Barcelona.—Varios obreros de la Compañía del gas bajaron a un pozo, notando al poco tiempo síntomas de asfixia.

Abnegadamente dos obreros llamados Manuel Aimet y Ramón Mercado bajaron, logrando sacar a los primeros obreros con vida, aunque gravísimos.

Detenido

Barcelona.—Por viajar sin billete fue detenido José Aguilera, que se comprobó luego que estaba reclamado por el Juzgado por estafa.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 10, 22'30 h.

### Regreso

Esta tarde regresó a Asturias el ex diputado señor Llaneza.

### Consejo de guerra

En Prisiones militares se celebró el Consejo de guerra para juzgar al soldado Juan Cavalea y al paisano Antonio Freigana, acusados como presuntos autores del delito de agresión e insulto a la Guardia civil.

El fiscal pidió por ambos la pena de prisión correccional.

Los defensores de los procesados pidieron la absolución de sus defendidos.

El fiscal, en vista de las manifestaciones que hizo el alférez de Aviación, señor Vidal y Moya, retiró la acusación que sostenía.

A la vista asistió numeroso público.

La sentencia ha sido remitida al Capitán general para su aprobación.

### Agradecimiento

En Palacio se han recibido gran número de telegramas del Cuerpo de Aduanas expresando su agradecimiento al Monarca por haber creado éste recientemente el Colegio para huérfanos del Cuerpo.

### Audiencia militar

El Rey recibió hoy numerosa audiencia militar.

En ella figuraba el agregado militar de la Embajada italiana, coronel Marsengo.

11, 1'30 h.

### En elogio del Rey

Los ingenieros montadores del Metro, de Madrid, señores Otamendi, Mendoza y Echaide, han publicado un escrito haciendo constar que

gracias al Monarca se salvó esta empresa y debido a su dinero Madrid fué dotado de esta importantísima obra.

Para empezar eran necesarios ocho millones y sólo se pudieron reunir con grandes trabajos seis y medio, y una mañana los ingenieros se encontraron con la agradable sorpresa de que el Monarca se suscribía con un millón, salvando así esta obra y evitando que Madrid se quedara sin esta reforma tan importante.

### El general Cavalcanti

El general marqués de Cavalcanti vendrá a Madrid el próximo día 20 para pasar las fiestas de Navidad con su familia.

«El caballero audaz», contra Blasco Ibáñez

En los periódicos se publica hoy una carta de El caballero audaz, en la que ataca con términos durísimos a Blasco Ibáñez.

Denuncias contra un oficial de Correos

La anciana Luisa Cuadrado ha presentado una denuncia contra el oficial de Correos don Francisco Martínez, a quien acusa de haber abierto una carta y sustraído un cheque que hizo efectivo.

Manifestó que sospecha de que con anterioridad había repetido esta operación varias veces.

### Intento de fuga

De la celda que ocupaba en la Cárcel Modelo se escapó el sindicalista José Rodríguez.

Este fué detenido al salir a la calle por un empleado, que lo conoció.

El preso volvió a su celda.

GRAND UNIVERSITY OF THE YOUNG  
**DON DIEGO GARCIA DE CÁCERES Y P. PETREGAL**  
Falleció en Castuera (Badajoz) el día 11 de diciembre de 1920  
A LOS 24 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad  
**R. I. P.**  
Sus desconsolados padres don Manuel García Cáceres y Romero y doña Virtudes Fernández Petregal; hermana doña Adelina García Cáceres y Fernández Petregal; hermano político don Francisco Carrasco y Fernández Blanco; abuelos don José Vicente Fernández Petregal y Romero y doña Ana María Fernández Petregal; tíos don Juan y doña Eugenia Fernández Petregal; tíos políticos don Rosendo Morillo y Murillo y doña Isabel Benítez Donoso y demás familia,  
Ruegan a sus amistades, en caridad, que le encomienden a Dios en sus oraciones.  
Todas las misas que se celebren en la parroquia de Santa María Magdalena de esta villa, durante los días 11, 12 y 13 del corriente mes, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

## El Congreso internacional de Oleicultura

(POR TELEFONO)

10, 22 30 h.

### La Sección quinta

Sevilla.—En el hotel se reunió hoy la Sección quinta.

Los señores Quintana y Diaz Moreno leyeron su ponencia sobre procedimiento para el análisis del aceite.

El señor Artejo presentó una proposición sobre la olificación de procedimiento para el análisis, acordándose que esta proposición pase a la Sección sexta, a cuyo estudio corresponde.

El señor Aguilar da lectura a una ponencia suya sobre refinamiento, depuración y mezcla de los aceites.

Se entabló prolongada discusión y se levanta la sesión, que continúa por la tarde.

### Sección sexta

Se reúne en sesión la Sección sexta y el señor Aguilar lee una ponencia sobre la creación de un organismo internacional que se ocupe de la cuestión técnica industrial y comercial.

Se entabló vivo debate en el que intervienen varios congresistas.

### Una proposición

El Congreso aprobó la siguiente proposición:

El Congreso se pronuncia por la creación de un organismo internacional en forma de Federación de Asociaciones nacionales, para fines técnicos de propaganda.

Los países que forman parte de

este Congreso deben constituir las Asociaciones regionales, para luego pasar a la Federación.

Los documentos se guardarán en el Instituto Internacional de Roma, y en el próximo Congreso se acordará la residencia definitiva de éste, que será en Sevilla.

Hablando con el marqués de Cabra

El marqués de Cabra ha hecho algunas declaraciones a los periodistas, en las que dice que entre los congresistas ha agradado mucho la organización del Congreso.

Hizo el marqués de Cabra grandes elogios de la hospitalidad del pueblo de Sevilla y del gran éxito del Congreso.

### Excursión

Los congresistas fueron esta tarde a las ruinas de Itálica.

**Casa HIDALGO**

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Camas, desde 45 pesetas. Muebles de todas clases buenos y económicos. Bombillas de las mejores ¡eh!, una peseta.

Advertimos a las personas que nos honren enviándonos trabajos de colaboración, que no se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de ellos.

El alumbrado mas moderno se obtiene usando lámparas Osram

Las lámparas Osram-Nitra-Opal por su luz suave, sin molestia alguna para la vista son apropiadas para habitaciones, escaparates y tiendas

Con lámparas Osram alumbrado perfecto



DE INTERESES PECUARIOS

SOBRE LA PESTE PORCINA

El único peligro que para algunos ganaderos suele haber en el método de inmunización activa de los cerdos contra la peste, durante la lactancia, es el que al parecer existe de que puedan ser contagiadas las madres, por cuanto en presencia de ellos se maneja un virus que en condiciones normales de actividad puede hacerlas enfermar.

Alejando todo aquello que en ocasiones pueda ser efecto de error, imprevisión, descuido y hasta de dificultades de la práctica, de lo cual no se han visto libres ni aun los Institutos en donde más ampliamente y con mayor perfección se cultiva este ramo de la medicina en general, me atrevo a decir que tal peligro no existe, o por lo menos, que si lo hay, son sus consecuencias de tan poco alcance, que no tienen importancia ante los beneficios que del empleo de este sistema de vacunación se pueden obtener.

Muchas son las razones que encontramos para poder sentar esta conclusión, pero de todas ellas ninguna más elocuente como la que se desprende de hechos prácticos obtenidos durante los años que se viene empleando esta clase de vacunación. Si peligro existiese, se hubiera ya manifestado claramente y con creces, puesto que además de haberse practicado con grandes imperfecciones por estar dentro del período de experimentación y de estudio, han sido muchos los miles de cerdos así tratados, y como consecuencia, muchos también los cerdos de cría que han corrido el riesgo de este contagio. Sin embargo, poco o nada puede decirse que ha habido que lamentar sobre este particular.

Si razones de orden práctico encontramos para no dar importancia a esta clase de peligro, no las hay menos bajo el punto de vista científico, o que sean de perfecta explicación dentro de las leyes de la Inmunología.

Es cierto que el virus pestoso, por su naturaleza de "filtrable", se escapa hoy día a todos los medios de cultivo artificial y a todos los procedimientos que, con el fin de apreciar de una manera exacta su virulencia, se pueden emplear; pero esto no es óbice para que con cierta aproximación se llegue al grado de atenuación que se precisa para poder hacer de él una vacuna en serie y gradualmente dosificada en virulencia. Debido a estas oscilaciones, en cuanto a la apreciación exacta de la actividad del virus pudieran muy bien producirse, en ocasiones, algunos trastornos de reacción orgánica en los cerdos objeto de este tratamiento, y hasta incluso provocarles la enfermedad; pero a corregir y evitar este defecto tiende el aplicarles mayor número de vacunas que los que de ordinario se emplean en el tratamiento preventivo de la mayor parte de las enfermedades infectocontagiosas de nuestros animales domésticos.

Si a los cerdos durante la lactancia, y cuando vienen a tener unos veinte o treinta días, les aplicamos una inyección de virus en su grado mínimo de virulencia, conseguiremos, sin que lleguen a enfermar, dotarles de cierta inmunidad, la suficiente para que, transcurrido algún tiempo, unos quince o veinte días, puedan tolerar sin quebranto en la salud una mayor dosis de virus, bien en cuanto a cantidad, o ya respecto a virulencia. Si reforzamos la inmunidad con esta segunda inyección, habremos conseguido el organismo de los cerdos esté ya en condiciones de poder resistir, por inyección, el virus puro y en la misma proporción que se emplea para el método simultáneo o suerovacuna-

ción. Y, por último, si con el mismo intervalo de tiempo seguimos inyectándoles virus puro, pero en cantidades crecientes, llegaremos al grado de inmunidad que se desea, hasta el de la hiperinmunización tal como se obtiene en los cerdos para la producción de suero antipestoso.

Todo cuanto dejamos dicho para la inmunización de los cerdos lechones por este método, podemos aplicarlo con bastante aproximación para los cerdos madres, puesto que el proceso de inmunidad que en ellos se establece es el mismo, con la sola diferencia de que varía el sitio por el cual el virus se hace llegar al organismo. Estos, por su misión especial que cumplir, tienen que convivir con los hijos durante algún tiempo, casi tanto como suele durar el tratamiento. Desde el momento en que esta operación se empieza, el virus que con la jeringuilla y por el punto de la inyección se derrama, por una parte, y el que eliminan aquellos cerdos, que, por su gran predisposición, suelen pasar la enfermedad, aunque benignamente, por otra, es causa de que la corralada y las ahijaderas estén convertidas en un foco de contagio, cuya actividad o virulencia estará en relación con la del virus en ellos manipulado.

Admitiendo por las razones anteriormente expuestas la existencia de este foco, debemos de convenir en que las cochinas, por su permanencia en él, deben de estar adquiriendo constantemente por las vías naturales de contagio ciertas cantidades de virus; mas como la virulencia de éste sabemos que es igual a la del que se inyecta a los lechones, forzadamente hemos de estar en la creencia de que en el organismo de las cerdas se fragua un proceso de inmunidad muy semejante al que por medio de las inoculaciones se establece en el de los lechones objeto del tratamiento.

Sin embargo, después de todo lo expuesto, he de advertir que se pueden tomar medidas muy eficaces para dejar toda clase de temor con respecto a este posible contagio, ya poniendo la última inyección, que es la del virus puro, después de destetar los cerdos y de haberlos aislado de las madres, o bien poniéndolos a éstos 30 c. c. de suero, exceptuando aquellos que por haber estado ya en algún foco de infección, se sepa que están exentos de todo peligro.

Como vemos, este método de inmunizar los cerdos contra la peste, aunque en su todo puede caberle un tanto de originalidad, no hay, sin embargo, en ninguna de sus partes nada que pueda escapar a los procedimientos generales de inmunidad, pues aun en lo que se refiere a la manera de atenuar el virus, que no se lleva a efecto por los procedimientos ordinarios, o sea: ni por el calor, ni por las diluciones, ni por los antisépticos, ni por pases por el organismo de animales de distinta afinidad patógena, etcétera, no podemos decir que cae fuera de lo ya dado a conocer desde hace mucho tiempo por veterinarios especializados en esta materia.

ERNESTO LÓPEZ, Veterinario.

Badajoz.

J. NIETO MARTIN

MÁRMOL

Primera casa en lápidas en Extremadura con maquinaria último modelo para elaborar toda clase de piedra.

BADAJOZ

NECROLOGIA

Ayer falleció en nuestra ciudad el conocido industrial de esta plaza, don Domingo Pascual Turri, a los setenta y un años de edad.

La vida laboriosa del finado fué tan ejemplar, que ello le sirvió para captarse las simpatías de sus numerosas amistades y clientela, dolorosamente impresionadas por tan sensible pérdida.

A la familia del difunto expresamos el testimonio de nuestro más sentido pésame, recomendándole resignación para soportar el peso de la irreparable desgracia, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Vinos de La Corchuela

MANUEL TERRON

SAN PEDRO ALCANTARA, 23 (ANTES MESONES).—TELEFONO 546

Vino blanco o tinto, 6 pesetas arroba. El litro, 0'40.

Para fuera del término municipal, desde 25 litros en adelante, 4'75 pesetas la arroba.

¿Un concierto?

Ha llegado a nosotros la noticia de que elementos musicales de varias se han ofrecido generosamente para dar un concierto en López de Ayala que sea un acicate más para la fundación del Centro de Cultura Musical que piensa crearse en breve. La idea nos parece excelente, y deseáremos que sus organizadores no desmayen para llevarla cuanto antes a la práctica.

Creemos, además, que por tratarse de una fiesta en que no se persigue la idea del lucro y sí de fomentar la afición a la música en Badajoz, han de hallar grandes facilidades para la ejecución de este proyecto.

De cuantas noticias tengamos las comunicaremos a nuestros lectores. Y, desde luego, ofrecemos a los iniciadores de esta fiesta musical las columnas de nuestro diario para cuanto pueda interesarles y les convenga.

SE VENDEN máquinas sembradoras, arados y toda clase de ferros de labor. Informes, Salmerón, 77.

Espectáculos

Salón Royalty

Anoche se proyectó por última vez la hermosa cinta, basada en el conocido drama de don Joaquín Lixenta, «Juan José», que tanto público ha llevado a este cine.

También proyectóse, como final de programa, el partido internacional de fútbol entre Francia y España y la corrida de la Cruz Roja celebrada en Madrid, en la que tomaron parte Cañero, Lalandia, Villalta y Litri, recibiendo este último la alternativa.

El quinteto Arroyo obtuvo, como siempre, muy justas ovaciones en premio a la acertada interpretación con que llevó a cabo su escogido repertorio.

Nuevos debuts

El viernes próximo debutarán interesantes números. El cantador Vallejo, ya conocido de nuestro público; el Niño de Huelva, guitarrista, que obtuvo el primer premio en el concurso de cante jondo celebrado en Granada, y la célebre pareja de baile hermanos Gómez Ortega, titulados los reyes del baile gitano.

Los antecedentes que tenemos de la valía artística de estos números, hacen prever un franco éxito de taquilla en las noches de sus actuaciones.

DEPORTIVAS

El campeonato en provincias

En Barcarrota

Jugaron el pasado domingo en el campo de Barcarrota el Deportivo de dicha ciudad y el Extremadura de Almendralejo.

Ganó aquél por cuatro tantos a dos.

Arbitró el partido el señor García Belda, de Badajoz.

De entre todos se distinguió el guardameta del Extremadura.

En Zafra

Debieron de haber jugado en Zafra el titular de esta ciudad y la Cultural Deportiva de Villafranca.

Por incomparecencia de la Cultural se dió por ganado el partido al Zafra F. C.

En Montijo

En Montijo jugaron el Deportivo de la localidad y el M. Z. A. de Mérida.

Venció el Deportivo por uno a cero.

Arbitró don Manuel López-Lago, de Badajoz.

\*\*\*

Todos los partidos antedichos pertenecen a la primera categoría del grupo B.

Calendario para la segunda vuelta

21 de diciembre de 1924.—Primera categoría, grupo A: Cáceres-Barcarrota, campo de Cáceres.

Mérida-Almendralejo, campo de Mérida.

Primera categoría, grupo B: Montijo-Zafra, campo de Montijo.

11 de enero de 1925.—Primera categoría, grupo A: Barcarrota-Mérida, campo de Barcarrota.

Badajoz-Almendralejo, campo de Badajoz.

Primera categoría, grupo B: M. Z. A.-Villafranca, campo de Mérida.

18 de enero de 1925.—Primera categoría, grupo A: Barcarrota-Badajoz, campo de Barcarrota.

Mérida-Cáceres, campo de Mérida.

Primera categoría, grupo B: Villafranca-Montijo, campo de Villafranca.

Zafra-M. Z. A., campo de Zafra.

25 de enero de 1925.—Primera categoría, grupo A: Almendralejo-Barcarrota, campo de Almendralejo.

Cáceres-Badajoz, campo de Cáceres.

Primera categoría, grupo B: Villafranca-Zafra, campo de Villafranca.

M. Z. A.-Montijo, campo de Mérida.

1 de febrero de 1925.—Primera categoría, grupo A: Almendralejo-Cáceres, campo de Almendralejo.

Badajoz-Mérida, campo de Badajoz.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar.

Diez razas de gallinas.

Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Diaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 9 y 10:

Fallecidos.—Francisco Maroto, de seis años, bronquitis. Hospital civil. Antonia Muñoz Romero, de cuarenta y dos años, gripe. San Agustín, 14.

Juana Terrón López, de sesenta y tres años, insuficiencia cardíaca. Morales, 22.

Juan José Fernández Silva, de treinta y siete años, tuberculosis pulmonar. Avenida de Joaquín Costa, 15.

Nacidos.—Ramón Urbano Hormigo. Carretera de Valverde de Leganés.

Juan de la Cruz González. Serrano, 35.

María Marín García. Muñoz Torrero, 15.

Rosalía Pérez Rivera, Joaquín Sama, 48.

Teleforo Escudero Campos. Gurguá, 110.

Julia Tirado Campini. San Agustín, 33.

María del Carmen Saavedra Ramos. Cuartel de la Guardia civil.

Concepción Feijóo Martínez. Chapin, 12.

Pedro Muñoz Gómez. Doblados, número 51.

Matrimonios.—Ninguno.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles. J. Reas. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538

SE VENDEN a un kilómetro, próximamente, de la capital, en la Vega de Mérida, lindando con el camino de los Lagares, varias suertes de tierra, todas bajo una linde, entre ellas seis fanegas de regadío. Dará razón el administrador de dichas fincas don Felisardo Diaz. Tardío, 9, segundo.

Gobierno civil

Marcha del señor Van Baumberghen.—Llegada del nuevo Gobernador.—Otras noticias

Nada de particular

—¿Tiene usted muchas cosas que contarnos?—dijo uno de nuestros compañeros al Gobernador cuando por él fuimos recibidos en su despacho.

—Nada de particular. Escasean mucho las noticias en estos días, y siento que, por ser hoy el último día que tengo la satisfacción de informarles y recibirlos, no pueda darles alguna noticia grande; pero no es mía la culpa, ni tampoco falta de voluntad, ya lo saben ustedes.

Hoy sale el Gobernador

—Por fin es mañana su marcha—inquirió nuestro compañero.

—Sí, señores; mañana, como ya saben ustedes, salgo para Madrid, en donde me tienen a su completa disposición.

Me llevo un grato recuerdo de toda la provincia, y sobre todo del pueblo de Badajoz, con el cual he convivido durante la etapa de mi mando y que tantas pruebas de afecto me dió.

Voy en particular muy agradecido a la Prensa por la valiosa cooperación que en todo momento me prestó en todo cuanto de ella dependía.

El Gobernador se despide

Nos rogó el señor Van Baumberghen que desde nuestras columnas le despediéramos de todas las amistades que deja en esta ciudad, en la imposibilidad en que se ve de poder hacerlo personalmente por falta de tiempo.

Una agradable visita

Cuando los periodistas se encontraban en el despacho del Gobernador, solicitaron audiencia varias distinguidas señoritas, las cuales fueron recibidas inmediatamente.

El objeto que llevaba allí a Estrella Hidalgo Sevilla, María Alvarez, Antonia Gómez y Natividad Saralegui, pues tales son los nombres de las bellas visitantes, no era otro que

el de despedirse del señor Van Baumberghen.

Dulces y licores

El Gobernador civil invitó a pasar al comedor de la casa a las señoritas antes citadas, a los periodistas y a algunas personas que se hallaban en el vestíbulo, entre las que figuraban el inspector jefe de Primera enseñanza, señor Gordón; un capitán de Infantería y el Alcalde de un pueblo de la provincia.

En él había dispuesto un pequeño lunch, compuesto de dulces y licores, con los cuales fueron obsequiados los circunstantes.

Un retrato con expresiva dedicatoria

Al saber el Gobernador que las bellas señoritas eran normalistas y pertenecientes a la Asociación de Estudiantes Católicos de Badajoz, manifestó que él era presidente honorario de la Asociación Española de Estudiantes Católicos, cargo con que había sido honrado durante el mando de la provincia de Salamanca.

Con este motivo, uno de los miembros de dicha Asociación que estaba también presente pidió al Gobernador un retrato para la Asociación, a lo cual accedió gustoso el señor Van Baumberghen, añadiéndole una expresiva dedicatoria.

Finalmente, la señorita María Alvarez escribió una sentida y elocuente despedida, que después de firmada por sus compañeras ofrecieron al Gobernador, el cual quedó en extremo agradecido.

Llegada del nuevo Gobernador

El señor Van Baumberghen recibió ayer noche un telegrama de su sucesor en el mando de la provincia don Luis Lossada, que hasta ahora desempeñaba el Gobierno civil de Soria, anunciando que hoy en el tren correo de las once de la mañana llegará a esta ciudad.

Información militar

Licenciamiento de los soldados del reemplazo de 1921

Conforme a las órdenes que habían sido dadas, ayer se procedió al licenciamiento de los veteranos soldados pertenecientes al reemplazo de 1921, acto éste que había sido objeto de tantos aplazamientos.

También fueron licenciados asimismo, los individuos de cuota que se encontraban en filas por pertenecer al cupo de instrucción.

Hoy mismo empezarán a marchar con dirección a sus casas los individuos licenciados.

Pensión

Solicitan se les conceda pensión Francisco Labrador y Guadalupe Caballo.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Almendralejo.

Despedida

El gobernador civil saliente señor Van Baumberghen se despidió ayer del señor don Federico Abarrátegui, como presidente de la Asociación de la Prensa.

Le manifestó el señor Gobernador que por la premura de tiempo no había podido despedirse, como hubieran sido sus deseos, de todos los periodistas; pero que lo hiciera él en su nombre.

Añadió que estaba muy agradecido a las atenciones que toda la Prensa de Extremadura había tenido con él y que se marchaba muy reconocido.

Por nuestra parte sentimos la marcha del señor Van Baumberghen y le deseamos grandes aciertos y fortuna en el porvenir.

HACIENDA

Libramientos

Para hoy se pondrán al pago los siguientes:

Don Francisco Guillén, 2.945'48 pesetas; señor habilitado G. G., 119'65; doña Carlota García, pesetas 30.269; don Gundemaro Guillén, 14.364'02; don Miguel Durán, 1.185'60; don Manuel Moreno, pesetas 328'44; don Jerónimo García, 164'67; don Antonio Covarsí, 82'33; don Miguel López, 121'05; doña Fídelia Blanco, 271'70; don Ricardo Isaac, 247'01; don Lorenzo Jiménez, 123'50; doña Modesta Tribuno, 494; don Juan Rico, 247; don Antonio Alvarez, 10.055; don Luis Alejandres, 123'50; don Antonio García, 179'08; don Francisco Vázquez, 308'75; doña María Torrado, 197'60; don José Vivas, 135'85; don Leopoldo Carballo, 98'80; doña Inocencia Rey, 210'12; don Santiago de Sosa, 308'76; don Agapito Montes, 44'46; don Gabriel Fernández, 1.740'70, y don José García Ortega, 215'99.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MANANA»

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO)

9, 22'50 h.

Table with columns for 'Cambios precedentes', 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Obligaciones Hipot.' with various numerical values.

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 3.000 reis; el duro, 15.000; el escudo, 33'33 céntimos.

Estación meteorológica

DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with columns for time (7 h., 15 h., 18 h.) and rows for 'Barómetro en mm.', 'Temperatura C.', 'Humedad por 100', 'Viento', 'Lluvia', 'Temperatura máxima al sol', 'Temperatura mínima', and 'Temperatura ambiente'.

Coñac Caballero

VENTAS A PORROBAS Y LIJROS EN EL TUNEL.—ZURRABAN 25

UNA GRAN EMPRESA INDUSTRIAL «CITROEN» EN ESPAÑA

Al constituirse en Madrid la Sociedad Española de automóviles CITROEN, filial de la gran casa de París, que figura a la cabeza de la industria automovilista del mundo, ha fijado para sus coches los precios que a continuación detallamos:

Table with columns for 'MODELOS 5 HP.' and 'MODELOS 10 HP.' listing car models and prices in pesetas.

Todos estos modelos se entregan sobre cubierta Michelin «Confort» y Amortiguadores Hartford. Estos precios se entiende sobre vagón Irún.

Representante exclusivo para la provincia de Badajoz:

Miguel Aretio Romero

DEPOSITO Y VENTA:

Garage Plá.-MÉRIDA

Se admiten solicitudes de sub-agencia en cada cabeza de partido.

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

10, 22'30 h. Parte oficial de la madrugada de ayer. Zona Oriental.—Sin novedad. Zona Occidental.—La harca del capitán Rodríguez estableció una emboscada en Jemis de Beni Meaud, ocasionando al enemigo tres muertos y cogiéndole tres fusiles. En el territorio de Larache la columna al mando del coronel Carrasco descansó en Muire. El batallón de Covadonga marchó desde Teffer a Alcazarquivir y el batallón de Bailén desde Taatof a este último punto. Han sido abastecidas varias posiciones, entre ellas las de Maraye y Quiat. Servicio de protección Tetuán.—Continúa la columna del general Orgaz en Jemis Buaf, protegiendo la carretera internacional. La aviación Tetuán.—Concentraciones enemigas en el valle del río Jemis fueron bombardeadas por la aviación. Vigilancia Tetuán.—En la zona internacional

se continúa realizando gran vigilancia para evitar la entrada de víveres para los rebeldes. Discurso de Primo de Rivera Tetuán.—El general Primo de Rivera, con motivo de la patrona del Arma de Infantería, pronunció un discurso ante los jefes y oficiales. Elogió el espíritu y sacrificio del Ejército, diciendo que el Directorio vino a salvar a España, pues mientras la mayor parte de los Estados se conmueven ante movimientos revolucionarios, España permanece firme. Agresión Melilla.—En la noche pasada los rebeldes hostilizaron el biocao Valverde, siendo rechazados. Concentraciones deshechas Melilla.—Las baterías de Buhafora hicieron disparos sobre grupos enemigos, dispersándolos. La escuadrilla que manda el capitán Sanmico voló sobre el zoco T'Latza, dispersando concentraciones enemigas.

Notas del Extranjero

(POR TELÉFONO)

11, 2'30 h. El "Sirdar" será un egipcio Londres.—Noticias recibidas de El Cairo dan cuenta de que de aquí en adelante el "Sirdar" será un sultano egipcio. Trosky sigue enfermo Moscú.—Los médicos han comprobado que el comisario de guerra Trosky es víctima de unas fiebres infecciosas, por lo que le han enviado durante una temporada a un balneario de clima especial. La reducción de armamento Roma.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha acordado incluir en el orden del día de las reuniones que celebrará el próximo marzo, el resultado de los trabajos

preparatorios para la Conferencia de reducción de armamento. El Gobierno de Washington tomará parte en la Conferencia que sobre armamento y municiones se celebrará en Ginebra el 4 del próximo mes de mayo. Formidable incendio Stokolmo.—En unos grandes almacenes de madera de la Suecia Central se ha declarado un violento incendio, siendo las pérdidas, conocidas hasta ahora, de un valor de dos millones de coronas. Ana Paulowa Londres.—La notable bailarina rusa Ana Paulowa se retira del arte para casarse con su compañero André Vernigwe. Fijarán su residencia en París.

De la región andaluza

(POR TELEFONO)

10, 22'20 h. Muerto en riña Sevilla.—Se reciben noticias de Aznalcollar en las que se da cuenta de un sangriento suceso. El vecino de este pueblo Francisco Delgado Daza disputó con el guarda jurado del coto "San Clemente", Francisco Cueto Caballero, por creer que éste le había matado un cerdo. La disputa se agrió y el Delgado, haciendo uso de una navaja, infirió al guarda varias puñaladas graves en la cara, vientre y diferentes partes del cuerpo. Después se dió a la fuga, siendo detenido en Sevilla por la Guardia civil. Homicidio Granada.—En el cortijo de "Buena Vista", del término municipal de Torviscon, María Martín mató de un tiro a José Correa. Al ser detenida manifestó que lo había matado porque la había deshonrado, y además, temiendo que cumpliera la amenaza que le había hecho, disparó la escopeta. El campamento de Soto Mayor Almería.—Están casi terminadas las obras que se están realizando en el campamento de Soto Mayor, donde se ha de alojar la media brigada de reserva del ejército de África.

doce años Fernando Guillén cuando iba a tomar el tranvía. El niño cayó bajo la jardinera, que le pasó sobre ambas piernas. Un médico que había en el lugar del suceso, allí mismo le ligó la femoral, siendo trasladado a la Casa Socorro, donde fué necesario proceder a la amputación de ambas piernas. El estado del niño es gravísimo. Este conductor también fué detenido. Detenido Málaga.—La Guardia civil detuvo en la estación de Campillo a Antonio Aranda, que venía en el tren de Málaga. Se le hallaron gran número de alhajas, que él declaró ser procedentes de robo. Este sujeto, en días anteriores, había sostenido un tiroteo con la Guardia civil, sin que entonces pudiera ser detenido. Preparativos Málaga.—El próximo domingo visitarán esta capital varios delegados para el Congreso Internacional de Oleicultura. Se preparan varios actos para agasajarlos. El aguinaldo del soldado Málaga.—La cuestación hecha por las señoritas de la localidad para el aguinaldo del soldado, tuvo un resultado muy satisfactorio.

NOTICIAS

Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid. La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18. Bachillerato abreviado. Obtiene en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran internado. Se vende máquina de coser. Ronda del Pilar, 41. Antonio Rodríguez, bulcanizador de cámaras y cubiertas en frío y caliente, a precio increíble. Razón en Menacho, 52, bajo. Se ofrece un ama de cría soltera, primeriza, de veintidós años. Darán razón calle Concepción Baja, número 90. Badajoz.

El personal del Banco de España da una comida al secretario señor Latorre al ser jubilado

Todos los jefes y empleados del Banco de España dieron en el día de ayer, en el Casino, una comida al que hasta hoy fué secretario de esta Sucursal don Francisco de Latorre, con motivo de su jubilación. El acto resultó muy brillante, y en él se pusieron de manifiesto las grandes simpatías y afectos de que el señor Latorre goza, no sólo en el centro donde con tanta probidad y competencia ha prestado sus funciones, sino en todas las esferas sociales de esta capital.

DE SOCIEDAD

Viajeros En el tren correo de esta tarde sale para Madrid don Joaquín Martín Vaca. Llegó de Almendralejo don Trinidad Díaz, del comercio. Ha salido para Santiago de Compostela don Arturo Vidal, industrial. De Valencia de Alcántara vino don Saturnino Gallardo acompañado de su joven esposa. Del mismo punto llegó a esta ciudad doña Encarnación Diestro. Estuvieron unas horas en esta ciudad procedentes de Jerez de los Caballeros, y nuevamente regresaron a dicho pueblo, doña Patrocinio González de Centeno y su bella hija Manolita. La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador.

LOS SANTOS

Con arreglo al Estatuto Municipal y en sesión ordinaria celebrada por este Ayuntamiento, ha sido nombrado por unanimidad alcalde presidente del mismo nuestro distinguido amigo don Francisco Flores-Mena. Llega en época de actividad, pues existen los proyectos de construcción de Matadero público, plaza de abastos, alcantarillado, y además se precisa expropiar varias casas en Vista Hermosa, para ampliación de la feria de agosto. Reciba el señor Flores-Mena nuestra felicitación por lo bien acogido que ha sido su nombramiento. —Corresponsal. SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANÚNCIESE EN "CORREO DE LA MAÑANA", PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA Y CUYA TIRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL.

Incendio en la casa de La Lonja

Sevilla.—Se declaró un incendio en la casa de La Lonja, donde se encuentra el archivo de la India, Cámara de Comercio, etc., etc., que en un principio causó gran alarma, pero luego se vió que el fuego quedaba reducido a dos estantes y a la fachada, logrando ser localizado rápidamente. Las pérdidas artísticas son importantes. El incendio ha destruido gran cantidad de documentos de la Compañía de Indias de los años de 1566 a 1570, una vitrina con mapas de gran importancia y varios retratos de vireyes. Dos accidentes Sevilla.—Uno de los tranvías movió hoy dos accidentes sangrientos. El primero fué frente a la iglesia de San Roque. Al ir a atravesar la vía Carmen Enolledo recibió un fuerte golpe que la lanzó a gran distancia. Fué trasladada a la Casa de Socorros, donde falleció a los pocos minutos de ingresar. El conductor Alberto Sepúlveda fué detenido. El mismo tranvía, conducido por el auxiliar Antonio López, frente a los Capuchinos, arrolló al niño de

Mercados reguladores

(POR TELÉFONO) Madrid Cotización del día 10: Vacas buenas, de 3'20 a 3'37 pesetas kilo canal. Idem regulares, de 3 a 3'20. Toros cebados, de 3'38 a 3'48. Bueyes, de 2'90 a 3'20. Ovejas, de 4 a 4'10. Carneros, de 4'15 a 4'35. Cerdos, a 3'45. Impresiones.—Existencias, regulares. Tendencia en los precios, sostenida. En cerdos no se verificaron hoy contrataciones. La Unión de Salchicheros sacrificó hoy 200 cabezas de ganado porcino.

P. Gómez Muñiz DENTISTA PLAZA LA CONSTITUCION, 18 Consulta De diez a dos LEA USTED TODOS LOS DIAS "CORREO DE LA MAÑANA"

Remington



El modelo número 12 ¡NO SE OYE! al escribir La REMINGTON Portátil, es la única con teclado universal Pídanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salan anca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo por que quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS VENTA: Sevilla, 30, farmacia MADRIL y petroliera del mundo.

Tintorería Francesa Se tiñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmorón, 18 y 20.—Badajoz. "CORREO DE LA MAÑANA"

CORREO DE LA MAÑANA En nuestros talleres tipográficos se confeccionan con toda rapidez, economía y delicadísimo esmero, cuantos trabajos relacionados con este ramo de la industria se nos confien. Entre la diversidad de aquéllos, podemos citar, para conocimiento de nuestros clientes, los siguientes: Modelación de todas clases, Circulares, Cheques, Cartas de remesa, Avisos de giro, Memorandums, Facturas, Sobres, Menús, Esquela de defunción, Recordatorios, Participaciones de enlace, Idem de natalicio, Tarjetas de visita, Idem comerciales; Carnets para invitaciones a bailes de sociedad; Impresión de catálogos, Revistas, Libros, Folletos y toda clase de trabajos a una o varias tintas.

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA 25

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

con la mano que su hijo estrechaba entre las suyas, —yo experimento la emoción de quien lucha con un adversario todavía desconocido. Si Messala es tu enemigo, refiéreme cuanto te ha dicho. CAPÍTULO V El joven israelita refirió su coloquio con Messala, deteniéndose especialmente en las expresiones de burla que había dejado escapar contra los judíos, sus costumbres y su vida. Temerosa de hablar, la madre escuchó en silencio. Judá se había dirigido a la plaza del Mercado llevado del afecto a su compañero de infancia, que él creía encontrar tal como era cinco años antes, a su partida; por el contrario, había encontrado un hombre que en lugar de recordarle las risas y los juegos pasados, le había hablado del porvenir, le había hecho fulgurar en la mente la gloria de los conquistadores, sus riquezas, su poderío, y el visitante había regresado a su casa herido en su orgullo, pero lleno de natural ambición; que le sucede en su poderío, ocupa su biendo qué rumbo pudiesen tomar las aspiraciones del hijo, se atemorizó de

tuviese que representar simbólicamente a Dios y al hombre en la forma más sencilla, trazaría una línea recta y un círculo, y diría de la primera: «Este es Dios; porque tan sólo El camina directamente en la eternidad»; y del círculo: «Este es el hombre, este es su camino». No quiero decir con esto que no haya diferencia entre la vida de varias naciones: no existen dos que la tengan igual. Mas la diferencia no consiste, como algunos sostienen, en la anchura del círculo que describe no en el espacio de tierra que cubren, sino en la altura de la esfera donde se completa su círculo, siendo las esferas más altas las más próximas a Dios. Si me detuviese aquí, hijo mío, abandonarí el tema de nuestra conversación sin haber tratado de él. Prosigamos. Hay señales por las cuales se mide la altura del círculo que describe cada nación. Parangonemos, por ejemplo, el pueblo hebreo con el romano. La vida cotidiana del pueblo es la más sencilla de tales señales: Israel se ha olvidado alguna vez de Dios; Roma no le ha conocido nunca; el parangón, pues, no existe. Tu amigo, tu amigo de otro tiempo, no echó en cara, si no he entendido mal, la falta de poetas, de artistas, de guerreros; con esto quiso significar que nosotros no hemos tenido grandes hombres, que es otra de las señales de que hablo. Para comprender bien esta acusación es necesario precederla de una definición. «Un grande hombre, oh hijo mío, es uno que en su vida demuestra haber sido protegido, si no llamado por Dios. El Señor echó mano de un persa para castigar a nuestros padres apóstatas, reduciéndolos a la cautividad; otro persa fué elegido para conducir a sus

mundo se apoya sobre la guerra como las huellas de sus talones tiembla la tierra como el grano azotado por el granizo! Nosotros hemos sucumbido como los demás, doloroso me es confesarlo, hijo mío. Los romanos se han apoderado de nuestros más elevados cargos, ocupan los lugares más sagrados, y ¿quién prevé adónde llegarán? Ellos, no lo ignoro, podrán aniquilar a la Judea como alimentra triturada por el mortillo, y devorar a Jertusaén, que es su aceite y su durzura; pero la gloria de los hombres de Israel permanecerá como un faro en los cielos, inaccesible a sus manos, porque nuestra historia es la historia de Dios, que escribió con nuestras manos, que habló por nuestras lenguas, fuerte suprema El mismo de todo nuestro bien; que vivió con nosotros, Legislador en el Siraí, Guía en el desierto, en la guerra Caudillo, Rey en nuestra gobernación; que en los momentos de duda levantó las cortinas del pabellón luciente en donde mora, y como hombre hablando a otros hombres, nos señaló el camino justo y recto de la vida, y con solemn's promesas nos unió a El con pactos eternos. ¡Oh, hijo mío! ¿Puede concebirse que aquellos con quienes Jehová moró, huésped terrible, no hayan aprendido nada de El? ¿Que en su vida y en sus actos las cualidades vividas a los hombres no se hayan conservado en cierto modo y perfeccionado por la influencia divina? ¿Que su genio, aun después de tantos siglos, no retenga alguna celeste centella? Por un momento el silencio de la habitación fué sólo interrumpido por el rumor del abanico. —En el arte escultórico y en la pintura—prosiguió,—Israel no ha tenido cultivadores.

En San Vicente de Alcántara

se celebra con gran solemnidad la bendición y entrega de la bandera para aquel Ayuntamiento

Como habíamos anunciado a nuestros lectores, el domingo anterior salió para San Vicente de Alcántara el gobernador civil de la provincia, don Agustín Van Baumberghen...

El motivo de la visita al pueblo de San Vicente era el de entregar la bandera nacional al Ayuntamiento...

A las diez en punto llegaron los excursionistas a Albuquerque, esperándose en las afueras todo el elemento oficial.

Allí se encontraba el señor Pasalodos, diputado provincial; el entusiasta delegado gubernativo señor Dorrego-Esperante, el Alcalde de la población, el Ayuntamiento y otras personalidades locales.

Llegado al pueblo y después de visitar la iglesia parroquial de San Mateo, fueron presentados los reunidos al señor Gobernador por el señor delegado, quien pronunció un brillante discurso.

Fué contestado por el señor Van Baumberghen.

El alcalde de Albuquerque dijo algunas palabras, terminando con vivas al Rey, al Directorio y al Gobernador, que fueron unánimemente contestados.

A propuesta del presbítero don José Vázquez y con general satisfacción de los reunidos, se acuerda telegrafiar al señor subsecretario de Gobernación...

Acto seguido, con la bandera a la cabeza, se formó la procesión, que recorrió las principales calles del pueblo, hasta llegar al Ayuntamiento, donde fué depositada.

Abrió marcha la Guardia civil y daban escolta las fuerzas de Carabineros, al mando del oficial.

La presidencia, formada por el Gobernador civil, delegado gubernativo, diputado provincial señor Pasalodos, alcalde de San Vicente, inspector de Primera enseñanza señor Gordón y las señoritas que habían bordado en la bandera.

Las bellas señoritas, que lucían la clásica mantilla española y que actuaron como de guardia de honor en el acto de bendecir la bandera, fueron:

Vicenta Jaramino, María Cabrera, Leonor y Francisca Pineda, Micaela Gómez, Amalia y Manuela Sama, Teresa Torrens, Joaquina Carmona, María Fargallo y Alejandra y Eulogia Saenz.

Las bordadoras de la bandera regalada fueron las señoras y señoritas doña Pilar Fonseca y doña Jacoba Franco y señoritas Hermelinda Núñez, Carmen Recaño y Dolores Soto.

Tuvo lugar en el Ayuntamiento una recepción de autoridades.

A la una y media y en uno de los salones de la escuela, se celebró el banquete con que aquellas autoridades y vecindario invitaban a sus visitantes.

A los postres asistieron algunas señoritas.

Brindaron el doctor Herrera, el señor Gordón, el ingeniero que estudia la traida de aguas al pueblo, el alcalde de la ciudad, una bella señorita, el delegado gubernativo y el señor Gobernador.

Todas las señoritas que habían asistido a los actos realizados por la mañana fueron invitadas a champán por el señor Gobernador civil.

Por la tarde se celebraron varios actos y visitas.

En el Casino Obrero el señor Gobernador dió una conferencia.

Por la noche y en el teatro Moderno se celebró una velada, en la que intervinieron distinguidas señoritas y jóvenes de la ciudad.

En el Casino La Unión tuvo lugar un baile que duró hasta horas muy avanzadas de la madrugada.

y dar toda la sangre por salvar a España. He dicho.

Fué muy aplaudida.

El señor alcalde, don Angel Hernán, contestó con el siguiente:

«Si para el fiel cumplimiento de la misión que se me ha confiado necesitara otros estímulos que mi acendrado y puro amor a la madre patria, sin duda los hallaría eficacísimos en el requerimiento que tan gentil y encantadora joven acaba de hacerme. Ondeará, sí, en nuestros balcones la bendita enseña de nuestra gloriosa España, y a la vez avivaremos en todos los corazones el amor patrio, tan sublime y fecundo que el solo bastó a formar los más insignes artistas, grandes guerreros y célebres conquistadores. Por él se llevó a feliz término la reconquista de la patria que inició Pelayo; Colón descubrió un nuevo mundo que engarzó como perla a la corona de nuestros reyes; nuestros esforzados e intrépidos Hernán Cortés y Pizarro conquistan Méjico y el Perú, infundiendo en ellos con la luz del Evangelio el espíritu que caracteriza nuestra raza; por él los defensores de Monte Arruit, dando un ejemplo sublime del heroico valor de las tropas españolas, se abrazan a la bandera nacional, jurando morir cien veces antes que rendirse, y por él terminarán nuestras rencillas anteriores y volverán a brillar días de gloria para nuestra madre común y para cuantos con generoso y decidido ánimo estamos pronto a sacrificarlo todo por defender su honor inmaculado. ¡Viva España!»

Acto seguido hizo uso de la palabra el señor Van Baumberghen, que en párrafos vibrantes de emoción se extiende en consideraciones sobre la significación de la bandera como representación de la patria.

Acto seguido, con la bandera a la cabeza, se formó la procesión, que recorrió las principales calles del pueblo, hasta llegar al Ayuntamiento, donde fué depositada.

Abrió marcha la Guardia civil y daban escolta las fuerzas de Carabineros, al mando del oficial.

La presidencia, formada por el Gobernador civil, delegado gubernativo, diputado provincial señor Pasalodos, alcalde de San Vicente, inspector de Primera enseñanza señor Gordón y las señoritas que habían bordado en la bandera.

Las bellas señoritas, que lucían la clásica mantilla española y que actuaron como de guardia de honor en el acto de bendecir la bandera, fueron:

Vicenta Jaramino, María Cabrera, Leonor y Francisca Pineda, Micaela Gómez, Amalia y Manuela Sama, Teresa Torrens, Joaquina Carmona, María Fargallo y Alejandra y Eulogia Saenz.

Las bordadoras de la bandera regalada fueron las señoras y señoritas doña Pilar Fonseca y doña Jacoba Franco y señoritas Hermelinda Núñez, Carmen Recaño y Dolores Soto.

Tuvo lugar en el Ayuntamiento una recepción de autoridades.

A la una y media y en uno de los salones de la escuela, se celebró el banquete con que aquellas autoridades y vecindario invitaban a sus visitantes.

A los postres asistieron algunas señoritas.

Brindaron el doctor Herrera, el señor Gordón, el ingeniero que estudia la traida de aguas al pueblo, el alcalde de la ciudad, una bella señorita, el delegado gubernativo y el señor Gobernador.

Todas las señoritas que habían asistido a los actos realizados por la mañana fueron invitadas a champán por el señor Gobernador civil.

Por la tarde se celebraron varios actos y visitas.

En el Casino Obrero el señor Gobernador dió una conferencia.

Por la noche y en el teatro Moderno se celebró una velada, en la que intervinieron distinguidas señoritas y jóvenes de la ciudad.

En el Casino La Unión tuvo lugar un baile que duró hasta horas muy avanzadas de la madrugada.

En este mismo pueblo se ha celebrado en la madrugada del día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, en honor de nuestra excelsa Soberana, el tan conocido Rosario de la Aurora, al que asistió casi todo el vecindario, sin distinción de clases ni edades, y sin que en él se desarrollara el menor incidente desfavorable.

A las diez de la mañana del mismo día hubo misa solemne a toda orquesta, pues además del angelical coro de voces de las jóvenes que tomaron parte, tuvimos violín y flauta, desempeñando todos con gran acierto su cometido gracias a la admirable dirección de la señorita Araceli Chorot de Coca, que fué el alma iniciadora de esta fiesta.

¡Qué hermoso resulta que a raíz de un acto patriótico se desenvuelva uno religioso!

Así se hacen los pueblos perfectos: adorando a su Dios, Patria y Rey. — Corresponsal.

9 de diciembre de 1924.

LOBON MONTEJO

Una colecta para la Nochebuena del soldado

Viendo que la suscripción que se había abierto en este Ayuntamiento, con el fin de recaudar fondos para el aguinaldo del soldado, no obtenía el resultado apetecido, se organizó en una reunión al terminar la conferencia cultural el pasado sábado en aquella escuela nacional de niños, aprovechando el momento de hallarse reunidas las autoridades locales; que se nombraron unas comisiones de los que se brindaron, con el fin de ir postulando por todas las calles del pueblo y ver si de esa forma se conseguía recaudar algo. Y así sucedió en efecto, pues las cuatro comisiones encargadas de hacer el recorrido quedaron constituidas al momento de la siguiente forma:

Primera: Don Eduardo Maza de Coca, don Luis García Muñoz y don Joaquín Pajuelo Calle.

Segunda: Don Jesús Herrezuelo Haba, don José Lemus Cabañas y don Lorenzo Dorado Monroy.

Tercera: Don Andrés Cabañas Buenavida, don Tomás Esteban Corona y don Julio Pérez Ruiz; y Cuarta: Don Bartolomé Martín Gómez, don Samuel Serrano Altamirano y don Alonso Rivera Dorado.

El vecindario, generoso, supo responder al llamamiento que se le hacía de forma tal, que hasta las clases más humildes contribuyeron con sus monedas, ya que no de otra forma podían hacerlo, a proporcionar un poco de consuelo a sus hermanos los soldados que están en tierras africanas. Cerrada la recaudación para este aguinaldo en el día de hoy, podemos asegurar que se ha visto coronada por el éxito a juzgar por la cantidad recaudada, que asciende a 227'40 pesetas.

Reunidas las cuatro comisiones en el día de ayer en el salón de actos de este Ayuntamiento, con el fin de acordar la aplicación que había de darse a la cantidad recaudada, dispusieron éstas que se le enviase 25 pesetas al señor alcalde de Badajoz para engrosar la recaudación que con el mismo fin se hace en nuestra capital de provincia.

Otras 25 pesetas se le enviarán al señor obispo de Badajoz para el mismo fin, y el resto se le enviará directamente por este Ayuntamiento a los hijos de la localidad que se hallen en Marruecos, en cantidad de 30 pesetas para cada uno de los seis que hay, comprometiéndose don Joaquín Chorot de Coca, que se hallaba presente, en sustitución de don Eduardo Maza, a abonar la pequeña diferencia que faltaba (2'90 pesetas), más los gastos que se originasen al enviar estas cantidades a sus destinatarios respectivos.

Feliz iniciativa la de este pueblo, que sabe acoger sentimientos tan nobles como el de la empresa llevada a cabo, para proporcionar unas horas de alegría a sus hijos ausentes. Imitenle todos y así harán patria.

En este mismo pueblo se ha celebrado en la madrugada del día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, en honor de nuestra excelsa Soberana, el tan conocido Rosario de la Aurora, al que asistió casi todo el vecindario, sin distinción de clases ni edades, y sin que en él se desarrollara el menor incidente desfavorable.

A las diez de la mañana del mismo día hubo misa solemne a toda orquesta, pues además del angelical coro de voces de las jóvenes que tomaron parte, tuvimos violín y flauta, desempeñando todos con gran acierto su cometido gracias a la admirable dirección de la señorita Araceli Chorot de Coca, que fué el alma iniciadora de esta fiesta.

¡Qué hermoso resulta que a raíz de un acto patriótico se desenvuelva uno religioso!

Así se hacen los pueblos perfectos: adorando a su Dios, Patria y Rey. — Corresponsal.

9 de diciembre de 1924.

El aguinaldo del soldado

Con gran entusiasmo se celebró ayer, por la Conferencia de señoritas del Roper y el Club Deportivo, la colecta callejera que se proyectaba con objeto de engrosar la suscripción abierta por el señor Alcalde con destino al aguinaldo del soldado.

A las tres de la tarde se reunieron en la parroquia representaciones de ambas Sociedades, dividiéndose en tres grupos, que recorrieron las calles más principales de la población. Formaban el primero las gentísimas señoritas Rosa Sánchez, Isidra y Elisa Rodríguez, Filomena y Fernanda Durán, Paca Vila, Amalia Torres, Saturnina Gómez, Isabel Rivera, Ana Molano y Juana Gómez, acompañadas por los deportivos señores Rojas (F.), Gómez (M.) y Rodríguez (H.).

El segundo lo integraban las simpáticas y preciosas señoritas Anita y Pastora Lozano, Isabel y Ana Fuentes, Plácida Sánchez y Ana Garay, a quienes tuvieron la dicha de acompañar, en representación del Club, Thomas y M. Carretero.

El tercero lo componían las bellísimas señoritas Paca María, Aurelia Garay, Ana Villares, María Ríos y Eulogia Menayo, con Pepe Vila, Alonso Rodríguez y Tomás Durán.

Luego de hecha la distribución de las calles que correspondían a cada grupo, las postalantes, que ostentaban como distintivo los colores del Club, dieron comienzo al asalto de sus respectivos distritos, tarea que duró hasta las cinco de la tarde, hora en que se dió por terminada la colecta, dirigiéndose acto seguido nuevamente a la parroquia, donde reunidos todos, se procedió a contar el dinero recaudado, dando en total la suma de 307'80 pesetas, cantidad que fué entregada acto seguido al señor Alcalde, quien en nombre de nuestros bizarros soldados se mostró sumamente agradecido. — Corresponsal.

10 diciembre 1924.

Arados molidos a 65 pesetas

Rejas de acero a 3 pesetas. Formones de acero a 5 pesetas. Tejas de acero a 8 pesetas. Diversos sistemas de arados.

METALÚRGICA EXTREMEÑA

CAPITULO DE HURTOS

Villagarcía de la Torre.—De la huerta denominada «El Pontón», de la cual es arrendatario José Mata López, robaron una de las pasadas noches cinco gallinas, un gallo y algunos pollos.

Fué detenido como presunto autor del hecho un individuo de esta vecindad llamado Luis Merchán Aguilar.

Dicho individuo fué denunciado al Juez municipal.

Almendral.—Fueron sorprendidos hurtando aceitunas en la finca «Malabuey», de este término municipal, las vecinas Petra Gutiérrez Mateo y Vicenta Franco Gómez.

El fruto fué intervenido por la pareja de la Guardia civil, que sorprendió a los ladrones.

Al Juzgado ha pasado el tanto de culpa.

Villanueva del Fresno.—Robaron en el cortijo «Contiendas», de este término, varias gallinas.

A la Guardia civil le fué posible dar con la pista del ladrón, por haberlo delatado una mujer, que le había comprado el fruto de su fechoría.

Se llama aquí Abelardo Romero Lima.

Fué denunciado ante el Juez municipal.

Villalba de los Barros.—Fueron denunciados por robar aceitunas en unos olivares, de los cuales son propietarios don José Bueno Casillas y doña Concha Carretero, Juan Amaya Vázquez, Manuel Silva Corbacho y Nicanor Silva Corbacho.

Hinojosa del Valle.—Poi haber cometido igual delito que los anteriores en una finca del vecino de Hornachos, Angel Aparicio Vidal, fueron denunciados los vecinos de este pueblo Pedro Corraliza Berjano y Manuel Guerrero Vargas.

El futbol en Zafra

Algo más tarde de la hora señalada y a las órdenes del árbitro señor Martínez, se alinean los equipos en la siguiente forma:

Por el Zafra F. C.—Díaz, V. Hernández, J. Carrasco, C. Vaquero, M. Fernández, E. Martín, E. García, L. García, J. Sánchez, F. Risco y J. Pons.

Por el Estrella F. C.—M. Guerrero, V. Andrés, J. Merlin, J. Gordillo, M. Márquez, M. García, D. Luna, A. Galán, P. Rico, J. Carrasco y F. Merlin.

El saque inicial corresponde a los forasteros, perdiendo presto el balón.

Dura algún tiempo el peloteo insulso en el centro del terreno.

El juego peca de monótono y los avances, intermitentes, no llegan nunca a ser sostenidos ante ninguno de los dos marcos.

Cierra el avance del primer tiempo por los de casa con dos corners, que bien tirados por el extremo derecha no son rematados, despejando bastante bien la defensa del Estrella F. C., que según se está viendo es el alma de su equipo, y esta jugada hace que los de Zafra pierdan un poco su entusiasmo.

El Zafra F. C. todo, excepción hecha de Pons y Sánchez, juegan con cierta irregularidad y poco interés, pero gracias a estos dos jugadores antes dichos se alcanza el primero y único goal de la tarde.

Pons corre el balón, e impertérrito ante su contrario, centra admirablemente, rematando Sánchez con la cabeza con verdadera maestría, colocándose el susodicho goal.

El Estrella F. C. aprueba en firme, pero esto les dura poco, pues en la primera avanzada le arrebatan los de casa el esférico, llevándose hasta la línea de penal, combinando entonces el interior derecha al extremo, pero éste, que está desconcertado, chuta fuera, perdiendo otro goal.

Signe el encuentro con verdadero interés de parte del público, que alentando a los muchachos del pueblo, hacen que éstos adquieran más bríos, internándose otra vez en los dominios del adversario, chutando otra vez el extremo derecha, pero con tan mala fortuna, que por medio de un resbalón fué fuera el pelotón; pero no obstante la mala suerte con que estamos jugando hoy, se ve el dominio absoluto y el embolamiento general durante toda la tarde, pues no les dejamos adelantarse un paso y así se explica que nuestro portero tuviera que abrigarse, pues tenía frío, porque solo intervino una vez y con bastante oportunidad.

Las únicas jugadas dignas de aplausos fueron el centro matemático del extremo izquierda, que convirtió en goal el delantero centro; el corner tirado por el extremo derecha y la parada maravillosa de nuestro insigne guardameta, que salvó el único chof que le dejamos marcar.

Y así terminó el encuentro, que resultó animadísimo, señalando el marcador un tanto a favor del reserva Zafra F. C.—García.

Contribuyó grandemente a realizar este acto el espontáneo ofrecimiento hecho por el bello sexo, integrado por las simpáticas señoritas Teresa Regalado, Fermína Cáceres, Alfonsa Lechón, Faustina Doblado, Mercedes Venero, Juan Recio, Petra y Natalia Gallardo, las que con un interés decidido y su gracia peculiar lograron que todo el afortunado cristiano que cruzase en su camino depositara su grande o pequeño óbolo para el humilde soldado en sus deliciosas manos.

Terminada la colecta, se vió que lo recaudado por las bellas postalantes ascendía a 283 pesetas, las que directa y proporcionalmente serán enviadas por el celoso señor Alcalde a todos y cada uno de los hijos de este pueblo que se encuentran prestando servicio en filas en el ejército de operaciones.

Orgullosos pueden estar nuestros soldados al recibir este obsequio, no por el valor que en sí representa, sino porque cada una de esas monedas seguramente ha de llevar a su memoria un grato recuerdo de sus paisanos.

No quiero terminar sin antes dar mi enhorabuena al señor Alcalde, iniciador de esta idea; a los maestros nacionales, y muy particularmente a las preciosas jóvenes que con su acción noble y generosa han honrado una vez más a su querido pueblo. — Corresponsal.

8 diciembre 1924.

«CORREO DE LA MANANA»

EL SEÑOR DON DOMINGO PASCUAL TURI QUE FALLECIÓ AYER A LOS 71 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Su esposa doña Agustina Carbejo Alvarez; hijos doña Rafaela, doña Carolina, doña Nemesia, don José doña Aurora, doña Esperanza, don Joaquín y doña Antonia; hijos políticos don Manuel Solís, don Patrocinio Carretero (ausente), don Celedonio Martínez, don Iluminado Fuentes y doña Isabel Camello; nietos y demás amantes.

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Zapatería, número 13, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Badajoz 11 diciembre 1924.

Villar del Rey

El aguinaldo del soldado

Amablemente invitados por el señor alcalde don Manuel Regalado, se reunieron en las Casas Consistoriales los médicos señores Salado, Bruzón y Gutiérrez; el farmacéutico señor Rodilla, los maestros nacionales doña Francisca Guisado y don Juan Montaña, el señor oficial de Carabineros, el comandante del puesto de la Guardia civil y los concejales señores Jurado y Zapatero, procediendo toda la comitiva a recorrer las calles de la población con la bandera nacional; los niños y niñas de las escuelas, entozando coplas alusivas (inspiradas por el Alcalde), acompañados de violines y flauta por los hermanos Díaz, para recabar fondos con destino a nuestros soldados que tan heroicamente defienden los intereses patrios y el honor nacional en el inhospitalario suelo marroquí.

Contribuyó grandemente a realizar este acto el espontáneo ofrecimiento hecho por el bello sexo, integrado por las simpáticas señoritas Teresa Regalado, Fermína Cáceres, Alfonsa Lechón, Faustina Doblado, Mercedes Venero, Juan Recio, Petra y Natalia Gallardo, las que con un interés decidido y su gracia peculiar lograron que todo el afortunado cristiano que cruzase en su camino depositara su grande o pequeño óbolo para el humilde soldado en sus deliciosas manos.

Terminada la colecta, se vió que lo recaudado por las bellas postalantes ascendía a 283 pesetas, las que directa y proporcionalmente serán enviadas por el celoso señor Alcalde a todos y cada uno de los hijos de este pueblo que se encuentran prestando servicio en filas en el ejército de operaciones.

Orgullosos pueden estar nuestros soldados al recibir este obsequio, no por el valor que en sí representa, sino porque cada una de esas monedas seguramente ha de llevar a su memoria un grato recuerdo de sus paisanos.

No quiero terminar sin antes dar mi enhorabuena al señor Alcalde, iniciador de esta idea; a los maestros nacionales, y muy particularmente a las preciosas jóvenes que con su acción noble y generosa han honrado una vez más a su querido pueblo. — Corresponsal.

8 diciembre 1924.

«CORREO DE LA MANANA»

Academia del Corazón de Jesús

DIRIGIDA POR SEÑORES SACERDOTES

Benegas, núm. 22, principal. -BADAJOZ

Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos de ambos sexos para el Bachillerato, Magisterio y carreras especiales.

Escuela de párvulos, elemental y superior. Director: Licenciado don Aniano Moreno, capellán primero del Ejército, a quien se dirigirán todas las solicitudes, correspondencia y giros.

Subdirector: Muy ilustre señor licenciado don Manuel Medina Gata, canónigo de la santa Iglesia Catedral, que sólo hará las veces del Director en ausencia del propietario. Director espiritual: Don Ildefonso Jiménez Andrades. Vicedirector: Don Alberto Alvarado de Toro

NOVILLERO

se arrienda y los aprovechamientos de 814 fanegas en la dehesa de «Pesquerito».

Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

Riña entre mozos

Santa Amalia.—Los mozos de este pueblo Julián Cerezo Parejo, Eduardo Díaz Acedo, José Cano Landero, Celestino Carrasco Barjola y Pablo Almeas Fernández, recorrían las calles del pueblo cantando y vociferando de una manera descompasada; pero todo lo hacían en la mejor armonía, según el común acuerdo de los espectadores.

Pero no debía de ser así, puesto que al poco tiempo de haber sido iniciada la juerga, salieron todos a trastazos, generalizándose una épica lucha.

No hubiera terminado aquello muy bien, de no haber intervenido con oportunidad una pareja de la Guardia civil, que los detuvo a todos, con lo que la fiesta en ciernes, las voces y los puñetazos, dieron fin.

El juez municipal tomó intervención en los hechos de autos.

Jabalí Thonon Lebeau JUSTO GARCIA Exclusiva en Extremadura

Soldadura autógena Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10, Teléfono 336.

A las señoras, sombreros casi regalados Visiten la casa de Carmen Gamero y se convencerán. Sombreros elegantes de señoras y niños a precios increíbles. Artículos de novedad y fantasía. San Juan, 4.—Badajoz